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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

ХАРАКТЕРИСТИКА ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ 
ДОМОХОЗЯЙСТВ В 2014 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 
 Все 

домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе, 
указавшие, что 
при проживании:      
не испытывают 
стесненности 73,8 86,4 84,0 56,5 34,4 
испытывают 
определенную 
стесненность 18,4 10,1 12,5 29,4 46,4 
испытывают боль-
шую стесненность 7,8 3,5 3,5 14,1 19,2 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 23,95 43,90 26,23 17,51 13,86 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 16,21 29,19 17,85 11,99 9,49 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 2,03 1,71 2,15 2,22 2,32 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

ХАРАКТЕРИСТИКА ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ 
ДОМОХОЗЯЙСТВ В 2016 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 
 Все 

домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе, 
указавшие, что 
при проживании:      
не испытывают 
стесненности 75,6 92,7 82,3 57,5 48,3 
испытывают 
определенную 
стесненность 18,7 7,3 15,5 34,2 32,8 
испытывают боль-
шую стесненность  5,4 0,0 1,9 7,2 18,9 
затруднились 
ответить 0,3 0,0 0,3 1,1 0,0 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 23,06 45,56 25,49 17,76 14,17 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 14,81 28,77 16,51 11,34 9,25 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 2,03 1,77 2,05 2,21 2,31 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

ХАРАКТЕРИСТИКА ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ 
ДОМОХОЗЯЙСТВ В 2014 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам1): 

первая вторая третья четвертая пятая 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе, 
указавшие, что 
при проживании:      
не испытывают 
стесненности  64,8 62,0 60,8 83,4 87,1 
испытывают 
определенную 
стесненность  20,3 24,4 26,1 12,6 11,6 
испытывают боль-
шую стесненность  14,9 13,6 13,1 4,0 1,3 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 20,21 17,95 18,18 29,22 25,92 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 13,79 12,53 12,26 19,95 17,49 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 1,84 2,09 2,25 1,98 2,05 

 

1)Здесь и далее – первая группа – с наименьшими располагаемыми ресурсами, 
десятая группа – с наибольшими располагаемыми ресурсами. 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе, 
указавшие, что  
при проживании:      
не испытывают 
стесненности 62,9 81,0 79,2 70,7 70,5 
испытывают 
определенную 
стесненность 24,2 13,3 14,8 22,5 21,9 
испытывают боль-
шую стесненность 12,9 5,7 6,0 6,8 7,6 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 18,13 30,63 23,37 27,13 28,75 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 12,14 19,93 15,67 18,50 19,80 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 2,22 1,88 2,04 2,03 2,06 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

ХАРАКТЕРИСТИКА ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ 
ДОМОХОЗЯЙСТВ В 2016 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе, 
указавшие, что при 
проживании:      
не испытывают 
стесненности 45,3 78,7 83,9 76,6 81,7 
испытывают 
определенную 
стесненность 41,2 15,1 9,6 16,1 17,0 
испытывают боль-
шую стесненность  13,5 6,2 6,5 7,3 1,3 
затруднились 
ответить 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 17,61 18,42 24,68 18,62 26,67 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 11,15 11,91 15,87 12,51 16,88 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 2,22 2,20 1,90 2,42 2,00 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
 
 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Число домохозяйств, 
проживающих во всех 
типах жилых помеще-
ний 100 100 100 100 100 
в том числе 
указавшие, что 
при проживании:      
не испытывают 
стесненности 80,7 79,7 71,9 63,0 79,7 
испытывают 
определенную 
стесненность  13,7 16,4 21,7 27,3 17,7 
испытывают боль-
шую стесненность 4,8 3,9 5,4 8,0 2,6 
затруднились 
ответить 0,8 0,0 1,0 1,7 0,0 

Размер общей 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 25,46 24,31 23,85 19,50 31,43 
Размер жилой 
площади в расчете на 
члена домохозяйства 16,20 15,46 15,20 13,13 19,76 
Число жилых комнат 
в расчете на одно 
домохозяйство 2,03 2,04 1,92 2,05 1,87 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАЗМЕР ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ 
В РАСЧЕТЕ НА ЧЛЕНА ДОМОХОЗЯЙСТВА, КВ. МЕТРОВ (график) 
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пенсионеров

имеющие в своем 
составе инвалидов

2016 год
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО НАМЕРЕНИЮ 
УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ В 2014 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 
 Все 

домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе:      

собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия 10,6 5,9 7,7 16,5 18,8 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 7,4 4,3 4,6 10,6 12,0 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 1,7 0,3 1,7 3,5 3,5 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 1,1 0,0 0,9 2,2 3,5 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия 89,4 94,1 92,3 83,5 81,2 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 18,9 9,3 11,4 32,9 53,6 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 6,0 7,4 4,9 3,6 7,2 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 1,9 1,7 0,5 0,7 7,2 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО НАМЕРЕНИЮ 
УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ В 2016 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 
 Все 

домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

в том числе:      
собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия  10,8 2,0 6,5 16,0 27,1 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 7,0 0,9 1,3 12,7 21,9 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 0,4 0,0 0,7 0,5 0,7 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 0,1 0,0 0,0 0,0 0,7 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия 87,5 97,0 92,3 82,8 70,9 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 16,2 6,4 15,7 27,6 29,8 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 2,0 2,9 2,6 1,0 0,0 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 0,6 0,4 1,0 0,7 0,0 

затруднились ответить 1,7 1,0 1,2 1,2 2,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО НАМЕРЕНИЮ 
УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ В 2014 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

в том числе:      

собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия 10,7 10,5 11,4 7,2 9,2 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 3,8 8,7 9,5 4,1 6,7 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 2,5 2,8 4,6 2,0 0,0 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 1,3 1,0 4,6 0,0 0,0 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия 89,3 89,5 88,6 92,8 90,8 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 31,3 29,3 29,7 12,5 6,2 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 11,3 7,4 4,9 8,7 8,0 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 6,6 2,1 4,9 1,9 0,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
Окончание 

 
 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

в том числе:      

собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия 8,8 7,8 7,6 11,4 21,0 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 6,5 6,7 3,2 6,2 17,6 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 0,0 0,0 0,0 2,3 3,8 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 0,0 0,0 0,0 1,4 3,8 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия  91,2 92,2 92,4 88,6 79,0 

из них указавшие:      

на стесненность 
проживания 30,6 12,3 17,6 23,1 11,9 

на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 2,0 6,3 2,5 3,3 4,5 

на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 0,0 3,1 0,0 0,0 1,3 

16 



ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО НАМЕРЕНИЮ 
УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ В 2016 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 
домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе:      

собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия 19,0 5,0 7,8 12,0 4,8 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 16,2 1,5 6,6 6,5 3,2 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 0,8 0,0 0,5 0,0 0,0 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность проживания 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия 76,7 95,0 90,7 88,0 91,5 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 34,2 19,8 9,6 16,9 12,4 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 9,9 2,2 1,9 0,0 1,0 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность прожива-
ния 2,9 0,0 1,9 0,0 0,0 

затруднились ответить 4,3 – 1,5 – 3,7 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
Окончание 

 

 
в процентах 

 
домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе:      

собирающиеся улучшить 
свои жилищные условия 9,7 13,1 12,0 20,2 9,0 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 8,7 6,7 8,4 12,0 4,1 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 0,0 0,9 0,0 0,0 1,1 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность прожива-
ния 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

не собирающиеся улуч-
шать свои жилищные 
условия 90,3 85,3 84,3 79,8 89,1 

из них указавшие:      
на стесненность 
проживания 9,9 13,6 16,5 23,3 15,6 
на плохое или очень 
плохое состояние 
жилого помещения 2,6 4,5 0,7 0,0 0,0 
на плохое состояние или 
очень плохое состояние 
жилого помещения и на 
стесненность прожива-
ния 0,5 1,3 0,0 0,0 0,0 

затруднились ответить – 1,6 3,7 – 1,9 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО НАМЕРЕНИЮ 
УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ 

ПО НАЛИЧИЮ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ДО 18 ЛЕТ (график) 

(в процентах) 

 

  

домохозяйства с детьми

домохозяйства без детей

все домохозяйства

80,7

92,8

89,4

19,3

7,2

10,6

2014 год

собирающиеся  улучшить свои жилищные условия

не собирающиеся  улучшать свои жилищные 
условия
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
Окончание 

 

 
  

домохозяйства с детьми

домохозяйства без детей

все домохозяйства

3,0

1,3

1,7

69,3

93,9

87,5

27,7

4,8

10,8

2016 год

собирающиеся  улучшить свои жилищные условия

не собирающиеся  улучшать свои жилищные условия

затруднились ответить
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО ВИДАМ 
СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В 2014 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 

 Все 
домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 2,7 0,8 1,5 4,4 7,6 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 1,4 0,8 0,8 1,4 3,9 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть дома) 
для постоянного про-
живания 0,8 0,0 0,4 1,5 2,0 

дом на садовом 
(дачном) участке 0,4 0,0 0,0 1,5 1,7 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО ВИДАМ 
СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В 2016 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 
 Все 

домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 4,3 1,1 2,6 6,9 14,8 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 2,0 0,6 1,9 4,4 3,6 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть дома) 
для постоянного про-
живания 1,4 0,0 0,7 2,0 6,1 

дом на садовом 
(дачном) участке 0,5 0,0 0,0 0,0 3,2 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания 0,4 0,5 0,0 0,5 1,9 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО ВИДАМ 
СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В 2014 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 0,0 0,0 2,3 0,7 2,3 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 0,0 0,0 1,7 0,0 1,1 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть до-
ма) для постоянного 
проживания 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 

дом на садовом 
(дачном) участке 0,0 0,0 0,6 0,7 0,0 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
Окончание 

 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 2,3 2,0 1,4 3,2 10,4 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 0,0 1,1 1,4 0,0 7,0 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть дома) 
для постоянного про-
живания 0,0 0,9 0,0 1,2 3,4 

дом на садовом 
(дачном) участке 2,3 0,0 0,0 1,0 0,0 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ ПО ВИДАМ 
СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В 2016 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 3,7 1,6 0,8 4,3 1,4 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть дома) 
для постоянного про-
живания 0,0 0,0 0,0 3,3 1,4 

дом на садовом 
(дачном) участке 3,7 1,6 0,0 1,0 0,0 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания   0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ И НАМЕРЕНИЯ ПО ИХ УЛУЧШЕНИЮ 

 
Окончание 

 
 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, ведущие новое 
строительство 4,6 0,9 4,3 12,6 8,4 

в том числе, строящие:      

квартиру в много-
квартирном доме 0,0 0,9 2,4 8,5 5,8 

жилой (индивидуаль-
ный) дом (часть дома) 
для постоянного про-
живания 3,1 0,0 1,9 4,1 0,8 

дом на садовом 
(дачном) участке 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

другое жилое помеще-
ние для постоянного 
или сезонного прожи-
вания 1,5 0,0 0,0 0,0 1,8 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ СОСТОЯНИЯ 
ЗАНИМАЕМОГО ИМИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ В 2014 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 

 Все 
домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 22,2 19,5 21,8 26,6 22,1 

избыток влажности, 
сырость 22,3 18,4 21,6 24,5 25,4 

недостаток 
солнечного света 11,9 9,8 15,7 10,0 8,1 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 34,5 28,7 33,1 42,2 46,0 

другие проблемы 12,0 10,9 9,9 10,9 26,2 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков 2,1 0,8 3,2 2,9 0,0 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное  1,9 1,4 1,9 1,2 6,8 

хорошее  41,5 42,6 44,5 43,4 28,0 

удовлетворительное 48,9 48,3 47,1 48,3 54,4 

плохое 7,4 7,7 6,1 7,1 8,9 

очень плохое 0,3 0,0 0,4 0,0 1,9 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ СОСТОЯНИЯ 
ЗАНИМАЕМОГО ИМИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ В 2016 ГОДУ 

ПО РАЗМЕРУ ДОМОХОЗЯЙСТВ 

в процентах 

 Все 
домо-
хозяй-
ства 

состоящие из: 

1 
человека 

2 
человек 

3 
человек 

4 
человек 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 13,9 13,2 13,1 18,3 15,1 

избыток влажности, 
сырость 13,4 13,1 10,9 15,2 19,1 

недостаток 
солнечного света 14,6 14,8 14,1 13,1 23,7 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 32,2 30,8 36,6 28,6 39,9 

другие проблемы 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков 1,6 1,8 1,3 0,8 4,5 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное 5,1 4,8 5,9 4,3 7,8 

хорошее 47,7 49,0 50,2 45,2 39,6 

удовлетворительное 44,8 43,3 40,6 49,0 51,9 

плохое 2,4 2,9 3,3 1,5 0,7 

очень плохое 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ СОСТОЯНИЯ 
ЗАНИМАЕМОГО ИМИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ В 2014 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 30,3 33,9 33,3 29,3 25,6 

избыток влажности, 
сырость 28,1 31,0 34,3 24,2 21,1 

недостаток 
солнечного света 10,7 13,0 20,3 10,3 14,3 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 22,7 26,9 39,1 33,8 36,2 

другие проблемы 15,5 14,6 15,8 16,2 11,9 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков 3,3 1,9 5,7 3,7 3,8 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное 1,0 0,0 0,0 0,9 1,5 

хорошее 31,8 34,0 46,4 31,7 43,7 

удовлетворительное 53,3 55,8 44,1 56,7 46,8 

плохое 10,6 10,2 9,5 10,7 8,0 

очень плохое 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Окончание 

 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 9,3 17,6 18,4 19,2 10,6 

избыток влажности, 
сырость 18,8 18,7 19,2 21,9 13,9 

недостаток 
солнечного света 13,2 10,4 8,5 6,7 15,8 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 44,1 33,0 39,7 34,4 36,1 

другие проблемы 16,0 7,6 10,5 8,1 8,5 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков  0,0 1,0 1,2 1,2 0,0 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное 5,5 1,9 3,2 2,4 2,7 

хорошее 41,3 42,4 48,7 44,8 48,8 

удовлетворительное 51,1 49,4 45,6 47,2 40,2 

плохое 2,1 6,3 2,5 5,6 8,3 

очень плохое 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ СОСТОЯНИЯ 
ЗАНИМАЕМОГО ИМИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ В 2016 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 25,3 20,8 14,0 5,7 10,6 

избыток влажности, 
сырость 22,1 20,6 14,6 8,8 12,7 

недостаток 
солнечного света 24,3 8,0 12,2 12,0 14,4 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 32,2 29,7 30,2 29,9 20,2 

другие проблемы 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков  1,7 0,0 1,8 0,0 1,0 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное 1,2 11,5 6,2 6,2 6,0 

хорошее 34,2 45,3 41,5 51,8 47,8 

удовлетворительное 53,9 41,0 50,0 42,0 45,2 

плохое 10,7 2,2 2,3 0,0 1,0 

очень плохое 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Окончание 

 

в процентах 

 

домохозяйства в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

из них, указавшие на:      

недостаток тепла 17,1 16,5 14,7 15,3 6,1 

избыток влажности, 
сырость 16,5 12,8 12,4 9,5 8,8 

недостаток 
солнечного света 16,2 24,7 14,1 12,0 9,8 

проблемы из-за 
плохой шумоизоляции 24,0 43,5 38,2 29,6 40,1 

другие проблемы 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Домохозяйства, 
указавшие на все или 
на большинство пере-
численных недостатков 4,2 1,6 2,5 2,6 0,0 

Из числа всех домохо-
зяйств оценили со-
стояние своего жилого 
помещения как:      

отличное 10,2 0,0 2,2 3,4 4,4 

хорошее 47,7 44,8 52,5 52,0 54,2 

удовлетворительное 39,5 49,8 44,7 44,6 40,2 

плохое 2,6 5,4 0,6 0,0 1,2 

очень плохое 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ СОСТОЯНИЯ ЗАНИМАЕМОГО 
ИМИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ 

ПО ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ И СОЦИАЛЬНЫМ 
ГРУППАМ ДОМОХОЗЯЙСТВ (график) 

(в процентах) 

 

 

 

неполные семьи состоящие только 
из пенсионеров

имеющие в своем 
составе инвалидов

1,9 1,1 0,0

28,6
45,7 36,3

56,8
46,8 57,4

9,3 6,4 6,3

3,4 0,0 0,0

2014 год

неполные семьи состоящие только 
из пенсионеров

имеющие в своем 
составе инвалидов

3,3 5,0 2,8

62,5 48,9 45,6

30,7 44,2 50,5

3,5 1,9 1,1
0,0 0,0 0,0

2016 год
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

НАЛИЧИЕ ВНУТРИДОМОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ 
И БЛАГОУСТРОЙСТВО ПРИЛЕГАЮЩЕЙ К ДОМУ ТЕРРИТОРИИ 

В 2014 ГОДУ 
ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая2) третья четвертая пятая 

Домохозяйства, 
проживающие в много-
квартирных домах 100 100 … … 100 100 
из них в домах 
оборудованных:       

лифтом 10,8 9,1 … … 7,1 14,9 

мусоропроводом 17,7 10,5 … … 15,8 17,5 
кодовым замком 
на двери подъезда, 
домофоном 86,1 86,3 … … 82,0 85,9 

Домохозяйства, прожи-
вающие в многоквартир-
ных домах, где приле-
гающие к дому террито-
рии:       

оборудованы 
детскими площадками 69,4 77,3 … … 67,7 68,5 
не оборудованы 
детскими площадками 30,6 22,7 … … 32,3 31,5 
оборудованы 
парковочными местами 17,5 11,3 … … 18,2 16,2 
не оборудованы 
парковочными местами 82,5 88,7 … … 81,8 83,8 

2)Здесь и далее отметка «…» означает, что число ответов респондентов (число 
наблюдений), составляет менее 50. 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Домохозяйства, 
проживающие в много-
квартирных домах  100 100 100 100 100 
из них в домах 
оборудованных:      

лифтом 16,7 5,4 16,1 7,4 13,4 

мусоропроводом 24,0 17,0 19,3 16,4 20,1 
кодовым замком 
на двери подъезда, 
домофоном 91,8 84,5 89,1 83,9 89,6 

Домохозяйства, прожи-
вающие в многоквартир-
ных домах, где приле-
гающие к дому террито-
рии:      

оборудованы 
детскими площадками 68,5 68,2 77,8 63,3 60,4 
не оборудованы 
детскими площадками 31,5 31,8 22,2 36,7 39,6 
оборудованы 
парковочными местами 9,9 16,0 17,7 19,3 31,1 
не оборудованы 
парковочными местами 90,1 84,0 82,3 80,7 68,9 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

НАЛИЧИЕ ВНУТРИДОМОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ 
И БЛАГОУСТРОЙСТВО ПРИЛЕГАЮЩЕЙ К ДОМУ ТЕРРИТОРИИ 

В 2016 ГОДУ 
ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Домохозяйства, 
проживающие в много-
квартирных домах 100 100 100 100 ... 100 

из них в домах 
оборудованных:       

лифтом 22,1 9,8 19,2 16,3 ... 22,5 

мусоропроводом 20,2 20,6 16,6 16,1 ... 17,4 

кодовым замком 
на двери подъезда, 
домофоном 85,0 73,1 72,3 76,3 ... 84,0 

Домохозяйства, прожи-
вающие в многоквартир-
ных домах, где приле-
гающие к дому террито-
рии:       

оборудованы 
детскими площадками 79,5 88,1 78,3 72,6 ... 70,8 

не оборудованы 
детскими площадками 20,5 11,9 21,7 27,4 ... 29,2 

оборудованы 
парковочными местами 43,9 51,9 42,5 44,1 ... 46,5 

не оборудованы 
парковочными местами 56,1 48,1 57,5 55,9 ... 53,5 

  

36 



СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 
 

в процентах 

 

в группировках по  
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Домохозяйства, 
проживающие в много-
квартирных домах 100 100 100 100 100 

из них в домах 
оборудованных:      

лифтом 26,6 28,3 24,4 18,0 26,4 

мусоропроводом 13,9 20,7 21,5 22,5 32,6 

кодовым замком 
на двери подъезда, 
домофоном 89,5 88,7 88,4 90,8 96,1 

Домохозяйства, прожи-
вающие в многоквартир-
ных домах, где приле-
гающие к дому террито-
рии:      

оборудованы 
детскими площадками 79,9 78,3 81,2 82,7 86,6 

не оборудованы 
детскими площадками 20,1 21,7 18,8 17,3 13,4 

оборудованы 
парковочными местами 37,6 43,1 53,2 47,9 36,8 

не оборудованы 
парковочными местами 62,4 56,9 46,8 52,1 63,2 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

НАЛИЧИЕ ВНУТРИДОМОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ 
И БЛАГОУСТРОЙСТВО ПРИЛЕГАЮЩЕЙ К ДОМУ ТЕРРИТОРИИ 

ПО ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ И СОЦИАЛЬНЫМ 
ГРУППАМ ДОМОХОЗЯЙСТВ (график) 

(в процентах) 
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2014 год

лифт мусоропровод
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парковочные места

38 



СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 
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23,3 21,4
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22,4
16,2

25,3

83,8 80,8

68,573,1
77,4

71,5

50,5 48,4
45,9

2016 год

лифт мусоропровод

кодовый замок, домофон детские площадки

парковочные места
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ И ИНДИВИДУАЛЬНАЯ 
ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ  

КОММУНАЛЬНЫМИ УСЛУГАМИ В 2014 ГОДУ 
ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:       
централизованным 
водопроводом 95,5 89,7 86,0 96,1 93,9 93,8 
водопроводом из инди-
видуальной артезиан-
ской скважины 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 

водопроводом из колодца 0,5 0,0 0,0 2,0 1,1 1,3 

водопровод отсутствует 3,7 10,3 14,0 1,9 5,0 3,6 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:       
центральным горячим 
водоснабжением 70,8 54,4 47,0 51,8 67,8 66,2 

горячим водоснабжением 
от местных (индивидуаль-
ных) водонагревателей 9,2 10,6 13,3 16,9 6,3 11,2 
горячее водоснабже-
ние отсутствует 20,0 35,0 39,7 31,3 25,9 22,6 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:      
централизованным 
водопроводом 100 99,2 100 97,7 96,6 
водопроводом из инди-
видуальной артезиан-
ской скважины 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 

водопроводом из колодца 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

водопровод отсутствует 0,0 0,0 0,0 1,1 3,4 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 

в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:      
центральным горячим 
водоснабжением 85,4 77,8 75,5 79,8 87,5 

горячим водоснабжением 
от местных (индивидуаль-
ных) водонагревателей 6,5 4,0 14,3 9,1 5,3 
горячее водоснабжение 
отсутствует 8,1 18,2 10,2 11,1 7,2 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 

 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что пользуются:       

сетевым газом 85,9 82,3 80,2 84,1 85,4 84,8 
привозным сжиженным 
газом 1,5 4,9 4,1 2,1 0,0 1,4 
сжиженным газом 
в баллонах 8,8 11,3 15,7 11,7 12,4 12,6 
не имеют возможности 
пользоваться бытовым 
газом 0,1 0,0 0,0 2,1 0,0 0,0 
не имеют необходимости 
в использовании бытово-
го газа 3,7 1,5 0,0 0,0 2,2 1,2 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, что 
их жилище оборудовано:       

центральным отоплением 91,9 88,0 82,1 81,2 91,5 91,1 
отоплением от индивиду-
альных установок, котлов 1,9 0,0 1,9 8,5 1,2 1,3 

печным отоплением 6,2 12,0 16,0 10,3 7,3 7,6 

другой способ отопления 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Продолжение 

 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что пользуются:      

сетевым газом 96,8 88,9 87,9 89,0 79,9 
привозным сжиженным 
газом 0,0 1,1 1,5 0,0 1,4 
сжиженным газом 
в баллонах 1,3 5,9 6,5 6,5 5,4 
не имеют возможности 
пользоваться бытовым 
газом 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
не имеют необходимости 
в использовании бытово-
го газа 1,9 4,1 4,1 4,5 13,3 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, что 
их жилище оборудовано      

центральным отоплением 100 97,0 92,6 95,3 94,2 
отоплением от индивиду-
альных установок, котлов 0,0 1,1 4,4 1,2 1,2 

печным отоплением 0,0 1,9 3,0 3,5 4,6 

другой способ отопления 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 

 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
из них указали, что их 
жилище оборудовано 
счетчиками       
потребления сетевого 
газа 40,2 25,0 34,4 45,0 39,9 39,6 
расхода холодной воды 71,1 54,7 58,1 84,5 71,4 66,2 

расхода горячей воды 53,9 38,7 32,1 53,3 51,7 50,1 

расхода тепла 4,2 1,3 0,0 13,0 2,3 11,5 
потребления электро-
энергии – однотарифным 77,5 82,2 86,9 70,5 80,9 81,5 
потребления электро-
энергии – многотарифным 22,4 17,8 13,1 29,5 19,1 18,5 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Окончание 

 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
из них указали, что их 
жилище оборудовано 
счетчиками      
потребления сетевого 
газа 43,0 40,3 37,5 40,5 53,2 
расхода холодной воды 75,4 79,2 70,6 73,9 73,9 

расхода горячей воды 60,8 66,7 51,9 54,8 67,4 

расхода тепла 9,1 2,4 2,7 1,8 2,3 
потребления электро-
энергии – однотарифным 76,9 81,5 79,7 65,3 70,7 
потребления электро-
энергии – многотарифным 23,1 18,5 20,3 33,4 29,3 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ И ИНДИВИДУАЛЬНАЯ 
ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ  

КОММУНАЛЬНЫМИ УСЛУГАМИ В 2016 ГОДУ 
ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 

в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:       
централизованным 
водопроводом 94,4 91,1 96,2 92,3 90,2 92,3 
водопроводом из инди-
видуальной артезиан-
ской скважины 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
водопроводом 
из колодца 0,5 3,0 0,0 0,7 0,8 1,3 
водопровод 
отсутствует 3,7 5,9 3,8 7,0 9,0 6,4 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:       
центральным горячим 
водоснабжением 71,2 43,1 56,1 56,3 68,2 64,3 
горячим водоснабжени-
ем от местных (индиви-
дуальных) водонагрева-
телей 10,4 17,5 16,1 13,6 10,5 14,6 
горячее водоснабжение 
отсутствует 18,4 39,4 27,8 30,1 21,3 21,1 

  

46 



СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 

 
в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:      
централизованным 
водопроводом 95,2 97,0 96,3 93,3 97,1 
водопроводом из инди-
видуальной артезиан-
ской скважины 4,8 1,1 1,8 6,7 0,0 
водопроводом 
из колодца 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
водопровод 
отсутствует 0,0 1,9 1,9 0,0 2,9 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что жилище, где они 
проживают, снабжено:      
центральным горячим 
водоснабжением 73,9 85,5 81,8 75,3 88,0 
горячим водоснабжени-
ем от местных (индиви-
дуальных) водонагрева-
телей 13,5 0,9 4,2 13,4 5,8 
горячее водоснабжение 
отсутствует 12,6 13,6 14,0 11,3 6,2 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 
 
 

 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что пользуются:       
сетевым газом 82,3 86,9 84,5 88,1 84,2 76,4 
привозным сжиженным 
газом 3,7 2,6 9,6 2,3 5,0 4,2 
сжиженным газом 
в баллонах 6,3 6,3 5,9 8,9 9,0 14,9 
не имеют возможности 
пользоваться бытовым 
газом 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
не имеют необходимости 
в использовании бытового 
газа 7,5 4,2 0,0 0,7 1,8 4,5 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, что 
их жилище оборудовано:       
центральным отоплением 92,4 87,7 95,4 88,9 90,1 88,1 
отоплением от индивиду-
альных установок, котлов 1,2 3,4 0,8 2,7 0,9 1,1 

печным отоплением 6,4 8,9 3,8 8,4 9,0 10,8 

другой способ отопления 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
  

48 



СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Продолжение 

 
 
 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что пользуются:      
сетевым газом 85,7 85,3 89,4 80,0 70,0 
привозным сжиженным 
газом 6,6 2,0 0,0 3,3 3,3 
сжиженным газом 
в баллонах 3,0 2,7 4,5 3,5 4,4 
не имеют возможности 
пользоваться бытовым 
газом 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 
не имеют необходимости 
в использовании бытово-
го газа 4,7 8,1 6,1 13,2 22,3 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
в том числе указали, что 
их жилище оборудовано      
центральным отоплением 92,9 95,4 96,3 93,2 94,4 
отоплением от индивиду-
альных установок, котлов 1,1 0,0 0,0 3,3 0,4 

печным отоплением 6,0 4,6 3,7 3,5 5,2 

другой способ отопления 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
 
 
 
 

 

 

Все 
домо-
хозяй-
ства 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 100 
из них указали, что их 
жилище оборудовано 
счетчиками:       
потребления сетевого 
газа 48,0 42,6 45,7 58,4 53,6 41,6 
расхода холодной воды 86,4 76,2 85,6 76,3 86,6 86,2 

расхода горячей воды 66,7 32,9 58,9 51,4 70,0 58,1 
расхода тепла 5,6 18,0 1,4 5,2 2,0 4,2 
потребления электро-
энергии – однотарифным 53,2 78,5 63,6 67,8 53,4 57,2 
потребления электро-
энергии – многотарифным 46,7 21,5 36,4 32,2 44,2 41,9 

Среднее количество элек-
троэнергии (кВт/ч), 
потребляемое за месяц 
домохозяйствами 167,9 163,8 154,3 135,8 191,8 148,2 
проживающими в жилых 
помещениях, оборудован-
ных однотарифными счет-
чиками электроэнергии 161,7 176,8 156,4 127,9 178,8 146,6 
проживающими в жилых 
помещениях, оборудован-
ных многотарифными счет-
чиками электроэнергии 175,3 116,4 150,2 152,1 214,1 151,3 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

 
Окончание 

 
 
 

в процентах 

 

в группировках по 
10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Все домохозяйства 100 100 100 100 100 
из них указали, что их 
жилище оборудовано 
счетчиками:      
потребления сетевого 
газа 49,4 41,9 52,1 58,5 40,4 
расхода холодной воды 90,8 93,7 88,2 91,4 86,7 

расхода горячей воды 71,9 82,9 74,6 75,3 77,6 
расхода тепла 5,5 6,1 6,7 6,1 3,7 
потребления электро-
энергии – однотарифным 44,2 56,5 47,0 22,0 47,8 
потребления электро-
энергии – многотарифным 57,2 43,5 53,0 78,0 52,2 

Среднее количество элек-
троэнергии (кВт/ч), 
потребляемое за месяц 
домохозяйствами 149,8 164,1 169,5 207,9 197,2 
проживающими в жилых 
помещениях, оборудован-
ных однотарифными счет-
чиками электроэнергии 139,4 144,5 183,6 177,2 204,0 
проживающими в жилых 
помещениях, оборудован-
ных многотарифными счет-
чиками электроэнергии 157,8 188,0 156,5 216,6 191,1 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ДОМОХОЗЯЙСТВ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ 
ИСТОЧНИКАМИ ОТОПЛЕНИЯ 

ПО ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ И СОЦИАЛЬНЫМ 
ГРУППАМ ДОМОХОЗЯЙСТВ (график) 

(в процентах) 

 
  

14,6

13,8

25,4

0,0

0,5

1,9

18,8

21,8

21,3

2,4

0,3

3,4

3,0

1,7

3,8

имеющие в своем составе инвалидов

состоящие только из пенсионеров

неполные семьи

2014 год

бойлер (горячая вода или пар) 

печь или камин

конвектор, радиатор, тепловой вентилятор  

система «теплый пол» 

другое электрическое оборудование 
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СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ДОМОХОЗЯЙСТВ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ 
ИСТОЧНИКАМИ ОТОПЛЕНИЯ 

ПО ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ И СОЦИАЛЬНЫМ 
ГРУППАМ ДОМОХОЗЯЙСТВ (график) 

(в процентах) 

 

  

13,3

9,5

15,9

0,0

0,0

0,0

8,2

19,2

30,6

2,6

2,8

6,7

8,2

2,8

7,1

имеющие в своем составе инвалидов

состоящие только из пенсионеров

неполные семьи

2016 год

бойлер (горячая вода или пар) 

печь или камин

конвектор, радиатор, тепловой вентилятор  

система «теплый пол» 

другое электрическое оборудование 

53 



СОСТОЯНИЕ И ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЖИЛИЩА 

ОБОРУДОВАНИЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ПРИБОРАМИ 
УЧЕТА ГАЗА, ВОДЫ И СВЕТА (график) 

 
 

(в процентах) 

 

12,1

26,2

38,7

32,0

1,1

1,8

42,0

35,6

4,4

2,8

только счетчики потребления электроэнергии

счетчики потребления электроэнергии  и счетчики потребления воды

счетчики потребления электроэнергии, воды и газа

счетчики потребления электроэнергии и газа

все виды счетчиков

2014 год

2016 год
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МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 

МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 
В НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ В 2014 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 100 
в том числе:       
нравится жить в своем 
населенном пункте 
(районе проживания) 89,8 85,5 93,0 85,6 96,6 93,3 
не нравится жить в сво-
ем населенном пункте 
(районе проживания) 10,2 14,5 7,0 14,4 3,4 6,7 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 100 
в том числе:       
указали на наличие 
проблем, связанных с 
условиями проживания 
в своем населенном 
пункте (районе прожи-
вания) 93,3 95,5 97,8 92,4 95,2 92,0 
указали на отсутствие 
проблем, связанных с 
условиями проживания 
в своем населенном 
пункте (районе прожи-
вания) 6,7 4,5 2,2 7,6 4,8 8,0 
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МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 

 
 
 
 
 

 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 
в том числе:      
нравится жить в своем 
населенном пункте 
(районе проживания) 92,9 87,4 85,9 85,9 91,6 
не нравится жить в сво-
ем населенном пункте 
(районе проживания) 7,1 12,6 14,1 14,1 8,4 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 

в том числе:      
указали на наличие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 93,2 93,5 96,4 88,2 89,9 
указали на отсутствие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 6,8 6,5 3,6 11,8 10,1 
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МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 

 
Продолжение 

 
 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Лица в возрасте 15 лет и 
более, указавшие на на-
личие проблем, связан-
ных с условиями прожи-
вания в своем населен-
ном пункте (районе про-
живания): 100 100 100 100 100 100 

высокий уровень пре-
ступности (нарушение 
общественного порядка) 22,1 33,2 21,7 18,0 19,0 14,0 
недоступность государ-
ственных и муниципаль-
ных услуг в сфере:       

медицинского 
обслуживания 32,8 47,7 47,1 41,9 36,7 27,4 
дошкольного и 
школьного образования 12,0 20,2 18,9 20,2 8,1 10,4 

большая отдаленность 
торговых точек 9,6 12,2 8,2 11,1 8,6 7,1 
большая отдаленность 
аптек 24,9 29,5 30,1 29,2 25,2 20,3 
большая отдаленность 
учреждений культуры 34,5 30,2 35,7 50,2 29,1 33,8 
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МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 

 
 
 
 
 

 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Лица в возрасте 15 лет и 
более, указавшие на на-
личие проблем, связанных 
с условиями проживания в 
своем населенном пункте 
(районе проживания): 100 100 100 100 100 

высокий уровень пре-
ступности (нарушение 
общественного порядка) 23,1 27,8 26,6 22,8 16,6 
недоступность государ-
ственных и муниципаль-
ных услуг в сфере:      

медицинского 
обслуживания 30,3 34,8 28,3 23,5 13,8 
дошкольного и 
школьного образования 13,7 11,8 5,6 9,0 4,4 

большая отдаленность 
торговых точек 6,6 13,8 4,2 10,7 13,5 
большая отдаленность 
аптек 11,9 30,1 19,6 25,9 26,4 
большая отдаленность 
учреждений культуры 34,4 32,3 32,9 32,0 35,3 

  

58 



МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 

 
Продолжение 

 
 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

большая отдаленность 
мест проведения отды-
ха и досуга 44,8 38,6 54,6 61,5 45,1 40,0 
большая отдаленность 
объектов для занятий 
физкультурой и спортом 39,9 43,4 51,9 53,4 38,2 35,8 
плохая организация 
работы жилищно-
коммунальных служб 57,0 66,4 57,7 56,8 63,2 52,7 
плохая организация 
работы общественного 
транспорта 23,5 25,8 29,6 36,6 21,2 26,1 
общая неблагоустроен-
ность, недостаточность 
озеленения 27,3 31,1 26,5 28,8 30,2 21,6 
состояние дорог, безо-
пасность дорожного 
движения 67,9 70,5 68,3 69,8 68,5 67,4 
вандализм (умышлен-
ные разрушения в об-
щественных местах и 
жилых домах) 33,6 34,9 30,6 27,3 21,0 25,7 
распространение 
наркотиков 45,3 50,6 50,1 44,7 46,0 45,0 
распространение 
алкоголизма 57,4 63,8 57,4 65,6 56,6 60,1 
загрязненность 
окружающей среды 43,5 45,5 40,8 37,3 41,2 38,2 

другие проблемы 18,5 22,4 26,6 12,9 20,7 16,6 
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Окончание 

 
 
 

 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

большая отдаленность 
мест проведения отды-
ха и досуга 38,0 46,4 45,9 41,8 36,2 
большая отдаленность 
объектов для занятий 
физкультурой и спортом 33,1 32,2 40,0 38,7 33,9 
плохая организация 
работы жилищно-
коммунальных служб 52,5 67,0 53,3 53,0 47,9 
плохая организация 
работы общественного 
транспорта 15,3 27,3 16,9 19,7 17,3 
общая неблагоустроен-
ность, недостаточность 
озеленения 18,8 36,6 29,3 28,9 20,0 
состояние дорог, безо-
пасность дорожного 
движения 65,3 72,1 69,5 64,8 63,3 
вандализм (умышлен-
ные разрушения в об-
щественных местах и 
жилых домах) 40,9 42,1 40,4 38,2 34,6 
распространение 
наркотиков 47,4 55,6 42,0 47,3 24,5 
распространение 
алкоголизма 57,7 66,6 53,8 53,1 41,1 
загрязненность 
окружающей среды 51,2 52,4 41,8 39,0 47,3 

другие проблемы 22,2 15,1 24,7 12,6 12,7 
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МНЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ 
В НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ В 2016 ГОДУ 

ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 100 
в том числе:       
нравится жить в своем 
населенном пункте 
(районе проживания) 92,0 92,6 92,8 93,6 93,4 93,6 
не нравится жить в 
своем населенном 
пункте (районе прожи-
вания) 5,3 4,3 6,6 6,4 6,6 5,3 
затруднились ответить 2,7 3,1 0,6 0,0 0,0 1,1 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 100 
в том числе:       
указали на наличие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 83,9 78,2 85,0 79,9 81,1 86,9 
указали на отсутствие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 16,1 21,8 15,0 20,1 18,9 13,1 
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в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 
в том числе:      
нравится жить в своем 
населенном пункте 
(районе проживания) 91,7 87,9 87,4 92,7 95,6 
не нравится жить в 
своем населенном 
пункте (районе прожи-
вания) 4,4 8,0 5,5 4,4 1,3 
затруднились ответить 3,9 4,1 7,1 2,9 3,1 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 

в том числе:      
указали на наличие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 82,8 80,9 85,9 83,8 92,1 
указали на отсутствие 
проблем, связанных с 
условиями прожива-
ния в своем населен-
ном пункте (районе 
проживания) 17,2 19,1 14,1 16,2 7,9 
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Продолжение 

 
 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

Лица в возрасте 15 лет и 
более, указавшие на нали-
чие проблем, связанных с 
условиями проживания в 
своем населенном пункте 
(районе проживания): 100 100 100 100 100 100 

высокий уровень пре-
ступности (нарушение 
общественного порядка) 13,8 9,0 17,6 17,5 6,4 18,5 
недоступность государ-
ственных и муниципаль-
ных услуг в сфере:       
медицинского 
обслуживания 23,0 22,3 20,0 28,9 30,5 19,7 
дошкольного и 
школьного образования 8,6 3,3 2,2 12,8 4,6 9,8 

большая отдаленность 
торговых точек 12,8 7,7 9,5 17,2 13,6 13,1 
большая отдаленность 
аптек 21,6 32,8 25,7 27,7 39,8 19,4 
большая отдаленность 
учреждений культуры 43,0 45,5 42,9 43,5 41,6 31,9 
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в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Лица в возрасте 15 лет и 
более, указавшие на на-
личие проблем, связанных 
с условиями проживания в 
своем населенном пункте 
(районе проживания): 100 100 100 100 100 

высокий уровень пре-
ступности (нарушение 
общественного порядка) 25,9 15,0 13,5 8,7 5,9 
недоступность государст-
венных и муниципальных 
услуг в сфере:      
медицинского 
обслуживания 26,9 26,5 21,0 21,7 15,7 
дошкольного и 
школьного образования 7,3 15,6 7,4 14,1 6,7 
большая отдаленность 
торговых точек 11,4 18,2 19,4 9,8 8,1 
большая отдаленность 
аптек 21,9 21,8 13,6 13,5 9,9 
большая отдаленность 
учреждений культуры 34,3 48,0 58,2 49,9 36,2 
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Продолжение 

 
 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

первая вторая третья четвертая пятая 

большая отдаленность 
мест проведения отдыха 
и досуга 47,2 46,1 49,3 39,7 44,4 32,7 
большая отдаленность 
объектов для занятий 
физкультурой и спортом 42,6 38,7 46,9 35,8 42,3 29,9 
плохая организация 
работы жилищно-
коммунальных служб 30,6 36,1 45,8 31,2 28,8 25,7 
плохая организация 
работы общественного 
транспорта 21,5 19,4 22,8 29,0 17,4 17,4 
общая неблагоустроен-
ность, недостаточность 
озеленения 13,0 9,6 12,3 14,6 8,1 14,1 
состояние дорог, безо-
пасность дорожного 
движения 58,5 44,9 43,4 52,4 56,3 63,8 
вандализм (умышленные 
разрушения в общест-
венных местах и жилых 
домах) 30,0 14,0 18,2 37,0 18,0 31,7 
распространение 
наркотиков 29,0 11,3 19,9 36,8 33,6 40,0 
распространение 
алкоголизма 42,3 29,6 32,4 50,7 40,4 54,6 
загрязненность 
окружающей среды 38,0 19,3 15,1 43,7 29,2 38,1 

другие проблемы 9,4 0,0 3,2 11,4 5,2 3,6 
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в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

большая отдаленность 
мест проведения отды-
ха и досуга 45,7 54,5 60,5 55,9 42,2 
большая отдаленность 
объектов для занятий 
физкультурой и спортом 45,9 48,3 55,0 46,8 36,0 
плохая организация 
работы жилищно-
коммунальных служб 40,2 30,0 25,5 21,0 26,1 
плохая организация 
работы общественного 
транспорта 20,6 23,8 28,5 22,6 14,6 
общая неблагоустроен-
ность, недостаточность 
озеленения 17,6 13,7 13,6 10,5 13,9 
состояние дорог, безо-
пасность дорожного 
движения 56,8 58,9 54,3 72,0 71,9 
вандализм (умышлен-
ные разрушения в об-
щественных местах и 
жилых домах) 41,5 33,5 20,9 26,7 48,6 
распространение 
наркотиков 38,7 34,6 28,7 27,7 15,7 
распространение 
алкоголизма 59,0 44,2 43,4 39,6 27,6 
загрязненность 
окружающей среды 51,0 39,5 39,6 39,1 53,7 

другие проблемы 21,2 8,9 20,0 7,8 8,8 
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Продолжение 

 
 

в процентах 

 

Все 
респон-
денты 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

 первая вторая третья четвертая пятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 100 
в том числе указали, 
что чувствуют себя на 
улице в своем насе-
ленном пункте (районе 
проживания) в темное 
время суток:       

совершенно безопасно 26,4 28,2 26,1 22,7 21,5 25,0 

достаточно безопасно 61,9 64,7 64,4 50,6 63,9 59,0 

небезопасно 11,6 7,1 9,5 26,7 14,6 15,3 

затруднились ответить 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 
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Окончание 

 
 

в процентах 

 

в том числе в группировках 
по 10-ти процентным группам: 

шестая седьмая восьмая девятая десятая 

Лица в возрасте 
15 лет и более - всего 100 100 100 100 100 
в том числе указали, что 
чувствуют себя на улице 
в своем населенном 
пункте (районе прожи-
вания) в темное время 
суток:      
совершенно безопасно 10,1 20,9 34,6 41,5 32,0 
достаточно безопасно 69,0 72,0 60,1 49,8 65,1 

небезопасно 20,9 7,1 5,3 8,7 2,4 

не определено 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 
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Комплексное наблюдение условий жизни населения (далее – 
наблюдение) проводится органами государственной статистики во испол-
нение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 
2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы фе-
деральных статистических наблюдений по социально-демографическим 
проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболе-
ваемости и инвалидизации населения». 

Наблюдение осуществляется на основе личного опроса членов 
домохозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобран-
ного для наблюдения домохозяйства. 

Единицей наблюдения при проведении наблюдения является ча-
стное домашнее хозяйство (далее – домохозяйство) и его члены. 

Ниже приводятся основные определения показателей, разраба-
тываемых по итогам обследования. 

Домохозяйство – это совокупность лиц, проживающих в одном 
жилом помещении (или его части), как связанных, так и не связанных от-
ношениями родства, совместно обеспечивающих себя пищей и всем не-
обходимым для жизни, то есть полностью или частично объединяющих и 
расходующих свои средства. Домохозяйство может состоять и из одного 
человека, живущего самостоятельно. 

Среднедушевые денежные доходы исчисляются делением об-
щей суммы денежных доходов на численность постоянного населения. 

Распределение общего объема денежных доходов по различным 
группам населения выражается через долю общего объема денежных 
доходов, которая приходится на каждую из 10-ти процентных (дециль-
ных) групп населения, ранжированного по мере возрастания среднедуше-
вых показателей благосостояния. 

Располагаемые ресурсы домашних хозяйств представляют со-
бой сумму денежных средств, которыми располагали домохозяйства для 
обеспечения своих расходов и создания сбережений, а также стоимости 
натуральных поступлений продуктов питания и предоставленных в нату-
ральном выражении льгот, полученных как от работодателя, так и из бюд-
жетов всех уровней. 

Неполные семьи – семьи, состоящие из одного родителя и ре-
бенка, или одного родителя с несколькими детьми. 

Жилым домом признается индивидуально-определенное здание, 
которое состоит из комнат, а также помещений вспомогательного исполь-
зования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и 
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иных нужд, связанных с их проживанием в таком здании (статья 16 Жи-
лищного Кодекса Российской Федерации). 

Многоквартирным домом признается совокупность двух и более 
квартир, имеющих самостоятельные выходы либо на земельный участок, 
прилегающий к жилому дому, либо в помещения общего пользования в 
таком доме. Многоквартирный дом содержит в себе элементы общего 
имущества собственников помещений в таком доме в соответствии с жи-
лищным законодательством (пункт 6 постановления Правительства Рос-
сийской Федерации от 28 января 2006 г. № 47). 

Индивидуальные жилые дома - отдельно стоящие жилые дома 
с количеством этажей не более чем три, предназначенные для прожива-
ния одной семьи. 

К индивидуальным домам относятся жилые дома коттеджного 
типа – одноквартирные индивидуальные жилые дома, при которых имеет-
ся небольшой участок земли. Коттеджи бывают преимущественно двух-
этажными с внутренней лестницей, на первом этаже которых обычно рас-
положена общая комната, кухня, хозяйственные помещения; на втором 
этаже – спальни. 

К индивидуальным домам относятся индивидуальные дома 
блокированного типа (например, таунхаус), состоящие из нескольких 
блоков, количество которых не превышает десять и каждый из которых: 

− предназначен для проживания одной семьи; 

− имеет общую стену (общие стены) без проемов с соседним 
блоком или соседними блоками; 

− расположен на отдельном земельном участке и имеет выход 
на территорию общего пользования; 

− не имеет помещений, расположенных над помещениями дру-
гих жилых блоков; 

− не имеет общих входов, вспомогательных помещений, черда-
ков, подполий, шахт коммуникаций с другими жилыми блока-
ми; 

− имеет самостоятельные системы отопления и вентиляции, а 
также индивидуальные вводы и подключения к внешним се-
тям централизованных инженерных систем. 

Квартирой признается структурно обособленное помещение в 
многоквартирном доме, обеспечивающее возможность прямого доступа к 
помещениям общего пользования в таком доме и состоящее из одной или 
нескольких комнат, а также помещений вспомогательного использования, 
предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, 
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связанных с их проживанием в таком обособленном помещении (статья 16 
Жилищного Кодекса Российской Федерации). 

Жилой комнатой считается предназначенное для проживания 
помещение – часть квартиры или дома, отделенное от других помещений 
(комнат) перегородками. Мансарды, утепленные террасы и веранды, зим-
ние сады, оборудованные для проживания в них в течение всего года, 
включаются в число жилых комнат. В число жилых комнат не включаются: 
кухни, холлы, коридоры и лестницы, ванные и душевые, сауны, туалеты, 
кладовые и другие вспомогательные помещения. 

В жилую площадь включается площадь всех жилых комнат, за-
нимаемых домохозяйством, без учета площади встроенных шкафов. В 
домах, квартирах, состоящих только из одной комнаты, служащей одно-
временно кухней и жилой комнатой, площадь комнаты-кухни считается 
жилой площадью. 

Общая площадь жилого помещения состоит из суммы площади 
всех частей такого помещения, включая площадь помещений вспомога-
тельного использования, предназначенных для удовлетворения гражда-
нами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в жилом поме-
щении, за исключением балконов, лоджий, веранд и террас (статья 15 
Жилищного Кодекса Российской Федерации). 

Для целей наблюдения жилище считается оборудованным: 

мусоропроводом, если внутри дома (в подъезде, на лестнич-
ной клетке) имеется специальный трубопровод и шахта для сброса бы-
тового мусора; 

газом, если имеется напольная газовая плита, снабжаемая сете-
вым газом или сжиженным газом от групповых, дворовых, квартальных и 
индивидуальных баллонных установок; 

горячим водоснабжением, если имеется специальный водопро-
вод, централизовано подающий горячую воду для бытовых нужд прожи-
вающих; а также, если имеется специальный водопровод, подающий го-
рячую воду от газовой, дровяной колонки, поквартирных водонагревате-
лей, включая и малолитражные отопительные котлы; 

канализацией, если внутри дома имеется канализационное уст-
ройство для стока хозяйственно-фекальных вод через трубопроводы в 
коммунальную канализационную сеть, в индивидуальную канализацион-
ную систему (включая септик), осуществляющую фильтрацию, переработ-
ку, очистку сточных вод, в выгребные ямы, канавы и т.п.; 

отоплением центральным, если имеется отопление от домовой 
котельной, групповой (квартальной), объединенной или районной котель-
ной, ТЭЦ; 
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отоплением от индивидуальных установок, котлов, если име-
ется отопление от автономных газовых котлов (АГВ), локальных, мало-
литражных отопительных котлов на газовом и твердом топливе, электри-
честве; 

Также в качестве основного источника тепла может использо-
ваться дровяная печь или другой способ отопления – электрический 
обогреватель (электрорадиатор, тепловентилятор, «теплый пол» и т.п.). 

Однотарифный счетчик учета потребления электроэнергии 
обеспечивает учет электрической энергии по одному единственному та-
рифу. 

Многотарифный счетчик учета потребления электроэнергии 
обеспечивает дифференцированный учет потребляемой электроэнергии в 
зависимости от времени суток. Сутки разделены на зоны, для каждой зоны 
установлен свой тариф на электроэнергию. 

Мнение об условиях проживания в населенном пункте определя-
ется, исходя из понимания самого респондента, никаких объективных кри-
териев оценки не предусмотрено. 
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